

## Консультация для родителей «18 мая - Международный день музеев»

День музеев отмечает почти каждый город. Этот всеми любимый праздник празднуется каждый год в одно и то же время – 18 мая. Международный день музеев – это не просто мероприятие, когда можно познакомиться с уникальными экспонатами и посетить интересные выставки. Это время, когда во всем мире вспоминают о важности сохранения культурного и художественного наследия. По инициативе французских музейщиков в этот день во многих странах также проходит «Музейная ночь»: учреждения культуры не закрываются до позднего вечера.

Музей - замечательный помощник. Для тех пап и мам, которые хотят развить в своём ребёнке заложенное природой и расширить его кругозор, что поможет маленькому человеку обрести собственное видение мира. Как здорово, когда родители берут за руку своих детей и ведут их в музей, сами рассказывают им об экспонатах, учат понимать прекрасное, вместе переживают радость маленьких открытий.

### Выбор музея

От первого посещения зависит то, как будет воспринимать ребёнок подобные, совместные с родителями, мероприятия. У каждого человека есть свои интересы и у малыша они есть, поэтому вести ребёнка надо туда, где будет интересно именно ему. Начинать лучше с небольших музеев, которые можно осмотреть достаточно быстро, чтобы ребёнок не устал. Поэтому первое посещение лучше совместить с прогулкой. Не стремитесь объять необъятное. Лучше завести традицию в своей семье, каждый выходной что-то посещать.

### Как подготовить ребёнка к посещению музея.

Вы выбрали музей, который, наверняка, заинтересует вашего ребенка. Задача родителей заинтересовать и настроить его так, чтобы он чётко знал: музей это дом, в котором интересно, красиво и необычно. Расписывая все прелести предстоящего визита, родителям стоит исходить из интересов ребенка: «Сегодня мы ходим в музей, где узнаем много нового о твоих любимых животных» или «У тебя большая коллекция паровозов. А ведь есть музей, где можно познакомиться с ними поближе».

Ребенок должен обязательно знать заранее, куда и зачем идет, что он увидит в конкретном музее и стремиться увидеть это. Самое мучительное для ребёнка в музее то, что нельзя трогать экспонаты. Поэтому объясните, как вести себя в музее, а главное, почему именно так.

## Посещение музея.

В первое посещение музея надо дать ребенку возможность рассмотреть внешний вид здания, парадный вход.

Прежде чем отправиться осматривать экспонаты, посетитель должен пройти в гардероб, чтобы снять верхнюю одежду.

Нет необходимости стараться увидеть все сразу. Лучше всего выбрать какой-либо один зал и внимательно ознакомиться с его экспонатами. В следующее посещение музея или выставки можно будет осмотреть другой зал.

По залам музея или выставки следует передвигаться бесшумно.

Громко разговаривать или кричать, подзывая знакомого или друга, недопустимо.

Признаком дурного тона также считается громкое обсуждение или критические замечания, высказанные в адрес произведений или их авторов.

Для того, чтобы ознакомиться с каким-либо экспонатом, не нужно вставать перед другим посетителем. Лучше всего дождаться, когда он, закончив осмотр, освободит место.

Трогать руками музейные или выставочные экспонаты строго запрещается.

## Роль музея в жизни ребенка

Благодаря музеям осуществляется процесс общения ребенка с «реальными вещами» и передаются знания о музейном предмете.

Сотрудничество с музеем готовит ребенка к активной общественной жизни, т. е. прививает те нормы и ценности, которые приняты в цивилизованном современном обществе.

Позволяет формировать у детей такие качества, как нравственность и гуманистическое отношение к человеку.

Развивает познавательную активность, умение планировать, находить и передавать информацию.

Музей, с его особой, неповторимой средой, является условием и средством успешности психического и социокультурного развития детей.

Важно грамотно закончить посещение музея. Хорошо, если ребёнок поделится своими впечатлениями с близкими о том, что видел и слышал. Многим, наверняка, захочется нарисовать то, что больше понравилось в музее. Важно поощрять такие творческие начинания ребёнка. Словом, отнеситесь к посещению музея творчески, польза от этого будут не только для малыша, но и для всей семьи. Наградой для вас станет вопрос ребёнка: «Куда мы пойдём в следующие выходные?»